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En francais il y adeux participes: lisant (part.présent) lu (part.passe).

ACTI F : PASSI F
PRESENT LISANT YUTAIOINN YUTAEMbBIN
PASSE YUTABILINUH / LU [TPOYUTAHHBIN
[TPOUNTABILUI
SORTI BBILLE/LINI
DISPARU M3YE3HYBILIUI

Attention en francais , le participe passé est entgercu comme ayant un sen
passif . Ceci n'est vrai qu'avec les verbes tiiggisavec les verbes intransitifs, il
a un sens "actif", méme si on les emploie avegillaire "étre".

[

Les participegn russesont au hombre de quatre: deux présents (unedatii passif) et deux passés (un
actif et un passif)
C'est une forme verbale apparentée a I'adjectift éleuit la déclinaison.

Le participe présent actif
delicmeumersibHOe npuYyacmue HacmMosiw,e2o epeMeHuU
» On le forme sur le radical du présent des verbeeifactifs en remplacgant le final de la
3eme personne du pluriel pamii, mas, mee, mwue :
yuTarT > yntarowmn (lisant)
roBOpAT = roBopdAwmn (disant, parlant)
nayT > naywun (allant).

» Ce patrticipe peut remplacer une proposition retatét il exprime une action concomitante a
celle de la principale :

Yenosek, cugawwmi (KOTopbii CUAMT) TaM Ha ckaménke — mow apyr = 'homme assis la-bas

sur le banc est mon ami.

» Ce patrticipe a donné de "vrais" adjectifs, sousaibistantivéstpyasimecs “travailleurs”

Attention & quelques probléemes d'accents (voirild§ta

Le participe passé actif
delicmeumeribHoOe npu4Yyacmue rnpoweouwe20 epemMeHu

» On le forme sur le radical du passé (perfctif openfiectif) en remplacant kepar Buwmi:
yuTan > YnTasLLUN

Si le radical de l'infinitif est terminé par unensonne, le suffixe devientsiii :
NPUHEC—> NMPUHECLLNIA.

» le participe passé imperfectif exprime soit uneéoacsimultanée a celle du verbe conjugué dont
il dépend (il est en concurrence avec le part..@&¥) , soit une action antérieure ;

Mbl CMOTPEnKM Ha NUCTbA, NaaaBLune ¢ AepeéBbeB, nous regardions les feuilles qui tombaient

des arbres

» le participe passé actif perfectif exprime uneactntérieure a celle du verbe conjugué:
Mol cobmpanu nucTbs, ynaslime ¢ gepeBbeB, Nous ramassions les feuilles tombées des arbres.
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Le participe présent passif

cmpadameanoe rnpu4dacmue Hacmosiuje2o speMeHu

» Ne se forme que sur les verbes transitifs impafect

On le forme en ajoutant la désinence adjectivadel® personne du pluriel du présent
ynTaem-> ymutaemblin (étant lu)

Attention! Hecém > HeCOMBI

» Ce participe exprime une action présente qui durgud se répete , il appartient essentiellement
a la langue livresque, littéraire ou scientifique
BoT paccmaTpuBaembii HAmum Bonpoc Voici la question examinée par nous.

» Ce participe a donné de "vrais" adjectif@iormerii ( préféré) ysaxaemsrii (respecté), souvent
correspondant aux francais en "ible" ou "alele/f{umerii (visible), Henpoxoarimebrii
(infranchissable)

Le participe passé passif
cmpadamenbHOe npu4acmue rpoweouwie20 epeMeHuU

» Ne se forme que sur les verbes transitifs , stadecal de l'infinitif des verbes perfectifs a
l'aide des suffixessibiil OU ThIiI

Suffixe-HHbI

> pour les verbes e@¥b et ATb(conjugaison en -e), suffixeHHBII:
NPOYNTaHHbIN, lu, NOTEPSIHHBIN, perdu.
La terminaisonauuslii, -sHHBI N'eSt jamais accentuée, mais toujours préaccentuée

» pour les verbes eitn, -4b et en-UTb (Conjugaison enm,
> suffixe EHHBIM (si accent radical)#HHBIM (si accent final au présent)
NPUHECEHHBbIN, apportéNocTpOeHHbIN, construit.

La consonne finale du radical peut subir la pakd#ibn, comme dans la conjugaison.
6pbécuTh, 6pOLY > BpOLLEHHbIN: jeté
ncnéyb, UCMeKy, NCrneYéellb = UCNEeYEHHbIN, Cuit.

Suffixe -TbI

» pour les verbes emyTb, -bITb, -0Tb, -€peTb, les 5 verbes emTb (6uts..) et des verbes
monosyllabiques ereTb et-ATb (-aTb apre chuintante) et leurs composes :

NOKWHYTBIN, abandonné; youTbIn, tué;
OTKpbITbINA, ouvert; corpétbin, réchauffé;
CMONOTbIN, Moulu; B3AITbIN, Pris;
3anepTtbinn, fermé a clef; Ha4aTbIl, commence.

> Le participe passé passif est d'un emploi trésazdull peut étre épithéte ou attribut (il est alor
obligatoirement a la forme courte).

30aHune, NnocTpOEeHHOE B NPOLLSIOM rogy, KaxeTcs yxe cTapbiM, I'immeuble construit I'an

dernier parait déja vieux.

Bce goporu nokpeITbl CHerom, toutes les routes sont couvertes de neige.

A la forme courte le participe enx prend un seul -H;

le participe enéunsriit @ un accent finaipurnall€HHbIR, invité;f.c.:oH NpurnaweH, oHa

npurnaweHa, oHO npurnalleHd, OHN NpuUrnaLwleHsbl.

3 3
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Formation détaillée des participes présents actifs
Les participes présents actifs sont formés a partir du théme du présent :

3° personne du pluriel des verbes imperfectifs.

o la désinence -T de la 3° personne du pluriel est remplacé par -wmi, -was, -wee, -wue :

0eXKAaTh: OETy-T — OCTYIIHA CHIH;
CTOSITh. CTOS-T — CTOSILUMI CBIH;

Oerymas mous;
CTOAIIAs [0Yb,

Oeryiee xxuoTHOE @animal; Geryuiue neru
CTOSAILIEE KUBOTHOE, CTOSIINE )KUBOTHBIE

L'accent des participes est le méme que celui du présent s'il est

S’il est mobile , il dépend de la_conjugaison

fixe.

a laquelle appartient le verbe.

1°* conjugaison _: I'accent est celui de la 3° personne du pluriel (comme pour 'accent fixe).
—A linfinitif, les verbes de ce type ont I'accent final

¢ type qiucatp» . mucdTh. /ouimry/, TAIIYT
¢ type «oadte» : KoaoTh. [fkomol, KOmOT

S 1701187100707 8
- KOmomwmii  (piquer)

6opothest: [ooproce/, OOproTcst - OOprommiics  (lutter)

MOJOTE. IMemol, MEmOT

- Mémommii  (moudre);
¢ type «pukHyTh», 2Verbes : Touyte: /rony/, TOHYT

- TOHymHH (Se noyer)

TAHYTD . fosHyl, TAHYT - TAHYmwmiA (tirer; trainer)

¢ type gBars», 1 verbe:

CTOHATH. [cTOHY/, CTOHYT

~ CTOHymwmi (gémir)

¢ KonebAThCA : KOIEOMOCh, Konéonemnbes —> konéomonuiics (hésiter)

Exception: le verbevous: mory-moryr, maismoryumii

N.B. -CiI : les participes gardeld postfixe s a toutes les formesdpromuiics — 60promiascs

2° conjugaison

:l'accent est celui de I' infinitif , sauf les monosyllabes

accent mobile au présent les verbes suivants de la 2° conjugaison :

¢ type CoBOpUTHL»: HApPUTh: Naplo-ndpullb; KYPUTh. KypO-KYpHIlb, MIATUTH: IUIady-TUIdTUIIIb

JapAmui Kypgmuid TuiaTaiui

¢ type «opéTh». CMOTPETH. CMOTPK-CMOTPHINL, CMOTpPSIIMHA BEPTETh: Bepuy-BépTumb (tOurner)

BEPTIIINI

¢ type «pudarp»:

Exceptions: I'accent du participe est celui de la 3
1.tyouts - ryOsmumii perdre; ruiner

2.IaBUTh - JABAIIUN €craser; peser

3. memutbleal - nménsammit/ca/ /sel diviser; partager
4. mymute/es/ - pymamuit/cs/ étouffer; se parfumer
5.9KeHUTh/cal - xkéHsmit/cal [sel marier

6. JICHUTbCS - JICHSAINWIca paresser

7.menute - nénsmmii  modeler, sculpter

8. meuuth/cal - néuarmmii/cs/ /sel soigner; traiter

9. MouliTb/cal - MOUamuii/csa/ /se faire/mouiller,uriner
10. IWIUTh - MMUISIAHA Scier

11.py6ute - pyOstmuii couper, fendre

JEPIKATH. JEPKY-IEPKHIIb; TePHKANIUI

¢ pers. du pluriel (20 verbes)

12.cymuth/esl - cymammii/cs/ /se/ séche
13.TamyTh/cal - Tamammii/ca/ porter; trainer
14.TepnéTh - TEPILILIMIA Supporter
15.11eHITh - UEHAIUN apprécier

16.YMHUTH - YUHSAIIUN réparer

17. OBIIIATE  respirer apimanmii

18.)1000UTH  aimer KGOS

19.CHyXUTh Servir ciy>Kaun

20.TymuTh/ca/ /s’ éteindre; cuireTyrmarwii
21.yunte/cal apprendre; faire ses étudeyuarniuiics
22.9eptuth faire un dessin techniqueptsmuii
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Emplois et valeurs des participes présents actifs

1. Participes apposés _ = subordonnées relatives participes présents francasn-ant) :
CTpaHbI, OOproliecs npOTUB Teppopusma.= les pays luttancontre le terrorisme, les pays qui
luttent contre le terrorisme

= subordonnée relative qui commence toujours paAr€KOTOPBIN, Afl, OE, bIE

2. participes épithétes = participes passés francais

CIEIATL = S€e pressemais ausgparétre pressé DTo crenianiie, TOPOISIIHeCs TN, =

Ce sont des gemsessés> ou «Ce sont les gerpli se dépéchemt

a) De nombreux participes sont devenus de véritables adjectifs

Hactynaroniuii Hoelii ron  Nouvelle année komrorIas; péxymas 06oxb douleur : poignante ;
oynaymmit ron l'année prochaine xopomo/mioxo cuAdmas mbka jupe bien/mal ajustée
MOAXOAIINI MOMEHT moment opportun, bon néictryromnrre nuia  (théatre) personnages(interprétes)
IPEICTOSIIMIA 9K3aMeH prochain examen cnényromias HeAeIsa. Semaine prochaine
CyIIECTBYIONIME TIpaBuia régles en vigueur okpykaromias cpena milieu: environnement
MOJIaBIISOIIEe OOJBIIMHCTBO MAjorité écrasante Texymre cobpitus: actualités
npapsIas mapTvs parti au pouvoir cMATgarone o0CToATENBCTBA. circonstances
pykoBondmue pabotHuku cadres dirigeant atténuantes
NPOUCXOSIIUe coObITHS — événements qui ont nmedamuii Bpad.  Médecin traitant
lieu, KOHKypuUpytomas ¢pupma: SOCiété concurrente
Pa3sBUBAIONIKECS CTPaHbl pays en voie de Jeraromas Tapeka: soucoupe volante
développement HepyKaBerolas craib. acier inoxydable

Onectsimme rnasa yeux brillants obcIyKuBarommii mepconan: personnel de salle

BLIAIOIEecs MucaTellb €crivainremarquable;

b) adjectifs composeés .

npeObINYINUE [ — b]  TJIABBI chapitresprécédents
IOPOTOCTOSIIEE 060PYA0BaHUE équipements codteux
BBILICCTOSIIIMM Opran  Organe supérieur, supréme

c) adverbes en -/w/e :

BeI3bIBAIOIIE  d'une fagon provocante OILICHUBAOIIIE =en évaluant

Ocyxkndrone  avec désapprobation HEJI0YMEBAIOIIIS perplexe, embarrassé

d) adjectifs ou participes substantivés .

rojogaronue lesaffamés Bepytomue (les croyants)

cnyxame lesemployés 3aBEAyIOIMI  rocinuueit gérantd’hotel
Hamajdromuii attaquant KoMaHayrommii apmueii  chefde I'armée
ymuparompe  (les mourants) umnsimue  (eschuintantes)

npubsBafomue lesarrivants (gare,aéroport) cnényromee la chose suivante;

HyXpmarommecss  lesnécessiteux MBIOIINIA (buveur)

npucyTcTBytomue les présents (de 3aBényrounii kadenpoit (pusuxu) responsablele la
nPUCYymcmeosams) chaire (de physique)

oTcyTcTByromue les absents yHpapIsioIMi (gérant)

oyayiee avenir COTIPOBOXKTAOIIUH,-ast accompagnateur,-trice
Oacrytomue (grévistes) OTABIXAtoIIME (vacanciers)

BeYINMiA,-as  présentateur,-tricgtélévision) BBICTyHIAIONME CEUX qui prennent la parole =
Tpynsmmiics (travailleur) intervenants

BBI3JIOPABIIMBAOIINE les convalescents

kypsmmii  (fumeur)
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Formation détaillée des participes présents passifs

Le participe présent passif est formé sur le thédmprésenimperfectifa I'aide des suffixes :

. -eMblii si le verbe a la voyelle thématiqgae

. -AMBbIif si la voyelle thématique est

. -OMBbIif pour quelques verbes deld® conjugaisoriemplois scientifiques, techniques,
livresques) :

UCKATH — MCKOMBIN: HckOMas BeIMYrMHA grandeur inconnue
HEeCTH - HecOMBI Ce qu’on poré

BEeCTU — BEAOMBIN. KOpAaOIb, ~blif J01IMaHOM pilote

BIICYb — BIICKOMBIN (MHCTHHKTOM) entrainé par

Formationréguliere uniquement sur les verbes TRANSITIFS des typesrach», <«1aBaTh»,
«pucoBath», SUrcertainsverbes du type obure», telscmpoums, pybums, nuiums ; yuume,
npocumu, R1AMumMs, KOpMume. ...,

NE SE FORME PAS sur les verbes des typéspeus», «rucars» (SaufaBirare — IBAKAMBIN
md), ni sur les verbes monosyllabesums; 1ums, wums; 6pame, scoame, peams, 36ame..., (sauf
rHaTh — COHUMBIHA chassé)

Remarques sur la formation

1. Les verbes dont le suffixee est remplacé pary sont accentués de la méme facon :
aHaJIM3UpPOBAThH — aHAJIU3UPYEMbIC TaHHBIC données analysées = qu'on analyse
KPUTUKOBATh — KPUTHKYEMOE peleHne décision critiquée = qu'on critique

2. Les verbes enga, - 31a, -=3Ha, -cta forment le participe présent passif sur le thedee
l'infinitif , en gardanke suffixe-ga :

0aBATH — JaBAEeMBIii Y3HABATh —  y3HABAEMBII

C030aBaTh — CO3/IaBAEMBI  JOCMABATh —» JOCTAaBAEMBIM  (u’ON Se procure

quelques verbes intransitifs

3aBUCETh OT Koro/uero — 3aBUCHMBIM dépendant

XKeNaTh Koro/uero — JKelmaemblid désiré

TpeéOoBaTh koro/yero — TpEOyeMblil exigé

YIPOXKATh KoMy/demy — YIpOXKAaeMblii menace
MaHUNYIUPOBaTh kem/ueM Mmanipuler qqn MaHUIYJIAPYEMbIN
pYKOBOAUTL  kem/dem diriger qgn, qqch  pykoBoayiMbIid
YOpPaBIATE  Kkem/dyeM gouverner ; conduireyrnpaBisieMbli

Accent L'accent est le mém«il estfixe:

MBI H3y4deM TPaMMATHKY.: H3y4YdeMasrpaMMaTHKa la grammaire étudiée (= en traind’'étre
étudiée)

MBI BUIUIM ~ MHUp: BuJIuMbId Muple monde visible (= qu'onvoit)

Si 'accent est mobilde participe présent passif a celuilddinitif _:

00UTH (Cf. MbI O0UM) — JTHOOUMBIE CTUXH les poémes aimés qu’on aime).
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Emplois et valeurs des participes présents passifs

1. "Vrais" participes épithétes ou apposés

participes présents passifs = participe passéfpassi
Leur emploi dépend de I'aspamt’il faut employer dans un contexte donné.

Ce sontes problémes examinasotre derniére réunio(x qu'on a examinés une fois ppp)
910 Hp06HeMBI, DaCCMéTDeHHBIG Ha HAILIEM IOCJIETHEM C06paHI/II/I.

Ce sontes problemes examinasos réunions hebdomadairés gu’onexamineaction répétée
DT0 npoOIeMbl, PACCMATPUBACMEIC HA HAIIIUX €X#CeHEOEIbHbIX COOPAHUSX.

2. Participes présents passifs adjectivés ou vrais adjectifs (adverbes) :

BECUTD BECOMBII apryMEHT argument de poids
BUIETH BUaMMas ctopoHa JIyHsI, la face visible de la Lune
0e3 BUAMMON IPHYNHBI; sans cause apparente
BUJUMBIE YCIIEXU progrés notables
Ha3bLIBATH TaK Ha3bIBAEMBIMTEPOi prétentu, soi-disant, dit héros
MpeArnoaraTh MOpearnogaraeMple HaMEPEHUS intentions  supposées; présumeées
YBaXXATh YBa)K4eMbI€ KOJUIETH collegues respectés
/nel nBurath  /HE/MBYDKMMOE MMYIIIECTBO biens /im/mobiliers
He 3a0bIBATH  He3aObIBaeMas BCTpeda rencontre inoubliable
HE MPOXOIUTh HEMPOXOIUMbIN JIEC, forét impénétrable, infranchissable
HEMPOXOANUMBIN TypaK = béte comme ses pieds
HEMPOXOIMOE HEBEKECTBO ignorance crasse
HE CKJIOHATh  HECKJIOHSEMOE CYLIECTBUTEILHOE substantif indéclinable
BUIETH BUIMMO-HEBUJINMO. HapOIy Tam ~ ily aun monde fou
HE 3aBUCETh HE3aBUCHUMO: TEPKATHCS ~ garder son indépendance
TEpNIETh [He/TepnimMo: OTHOCHTHCS K JTHOJIAM ~  étre /in/tolérant envers les gens

Adjectifs (adverbes) venus de participes présents p assifs
formés sur verbes perfectifs

HEUCIIPABUMBIN incorrigible —  HeWcnpaBUMO
HEAONYCTUMBIU inadmissible —  HEIONyCTUMO
HEOOBICHUMBII inexplicable —  HEOOBICHUMO
HenoOeaMbIf invincible

PacTBOPUMBIN kohe soluble

TPYAHOUBJICYUMBIN OOJIBHON difficile & guérir

3. Participes substantivés

OOBUHATH  OOBHHSIEMBIN un inculpé

CyIUTh OOACYAUMBIA  accusé

KETATh Kemdemoe ce gu'on désire

HE BECUTh  HeBecOMocmb  apesanteur

/uc/konatp wHckomaemoe fossile (monésubie ~bie  MiNéraux;ressources minienes
HE 3aBUCETh He3aBUcuMocmb indépendance

BUJICTh BUIUMOCHLb visibilité; apparence
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Formation détaillée des participes p  assés actifs

l. suffixe -BLU pour verbes a theme d'’infinitif en voyelle :

C’est le cas de tous les tyga®ductifs mais égalementte la plupartdes types improductifs :
9UTA-Th - YUTABIIWH quilisait  mpounTa-Th — MPOYMTABIIWN qui a lu  HaudThes —
HaYaBIIUIcs

PUCOBA-TH — PHCOBABIIUI npoaBa-Th — MPOJABABILINI

4 verbesn <1B

Kinacmb — KJIABIIMK  Qui posait

0acTh - MABIINN mort /au combat/ ;ymaBmuii qui est tombé
Kpacmb - KpAaBIIMK  qui volait

cecTb - CEBIIUHU qui s'est assis

Il. suffixe - pour verbes a theme d'infinitif en consonne.

1. participe formé sur le passé masculin _ avec le méme accent
a) verbes en -yb du type «neydb, 6epeyb» passé en -K ou en -2 :

* -ei1b . participe aveé : 0 €4b. NMEK - mékmuii; 0epéun. Oepér — Oepérimii.
* Les autres verbes gardéir voyelle:  ctpuyb —CcTpur - CTPUTIIHIA.

b) type «mepems, ymepemo>»

 tous les composés deepérp (mpoctepérs étendre..) et de mepérb (omepérhes...)
TE€p — TEpPIIUM; ONEPCS — ONMEPUIUICS.

» Attention accent pourymepérb, 3anepeérs.

3aneperh.: 3a1epeTh: 3anep —  3ANepIInii

yMepéth :  ymep, maisymépiuii = mort

c) verbes du type «coxHymb» qui perdent le suffixe -Hy au passé : cox - cOxwul
de méme tpuBBIKHYTH, 3aMEP3HYTh, IPOMOKHYTb, TOTUOHYTh, TOCTUTHYTh.
ncué3nyTh disparaitre:ucués, maisucuésnysmmii = disparu
Rappel Lesgérondifsperfectifs_gardernt:y. Cf. : npuBBIkHyTh — TPUBBIKHYB, MAISTTPUBBIKIIHIA.

d) type «Hecmu, ne3amb»

4o 3Th : JIe3Th.  JIe3 — JIE3IIMI

e 31H, -cTH (NONprécédeésiee: mom3Th: Mou3 — MONBMINK, pPacTU: poc — POCIIHIA

et 2verbes en3Tu, -ctu  précédéslee): BE3TU. BE3  — BE3IIMN, HECTU. HEC —
HECIINH

I pacti S pacmér —pocna;, pacmyuuil — pOcimit

Tous les particpes des verbes de ce type gardéuiuipassé masculin

Sauf 5verbegau présent enr-ou en ) avec un passé &mais un participe passeé actif en
enmmii _ermmii avec lee de I'infinitif :

1.dérivés dda racine -6pecti (-6pén; -6pery) : mpuoOpecTr acquérir :mpuodbpemy -
npuobpérmmii [ uzodpectr découvrir(loi scientifique)> nzo6pérmmii |

2.0pecti errer : Opéxn; Openy — Opéommii.

3. BECTH > BEAIIUM .... ainsi que tous les composés préverbés

4. usecty —» usermui, fleurir, étre épanoui;ainsi que tous les composés préverbés

5. UATU, YATA—D LISIINN, YIS, .. ainsi que tous les composés préverbés
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Emplois et valeurs des participes passés actifs

1. Participe passé actif apposé

» action_concomitante participe présent actif = participe passé actif
Wies cMoTpen Ha JIio/ei, cemanmux (cnemusinmx) Ha padory. Elie regardait les gens presseés
d’aller travailler.
= action_inscrite dans le pas&@vec les adverbesgozoa, ¢ mo épems...) ou _action répétéau
résultatn’est plus valableau moment du discours : participasséactif imperfectif seul
possible :
I'1e6 He HaImén manky, ISKABIIVIO HAKaHYHE Ha e2o nionke Gleb n'a pas trouvé le dossier(qu'il avait) posé la
veille sur sn étageére
XKan-JTrok, ycraBasimmii (YCTarImuii) mocsie paboTsI, MPEAIOUUTAN (PEAIOYNTAET) B OYAHI IPOBOINUTH Beuepa

noma.= Jean-Luc, fatigué apres le travail, préférait (@ef) passer les soirées en semaine a la maigatigué tous
les jours = qui se fatigue ou se fatiguait)

= action désigne état résultanparticipepasseéactif perfectif :
étre fatigué ycrasars/ycrarts (= se fatiguer). ycraromuii/ycTaBmmii ;
étre habituénpuBsikHyTS;
étretrempénpoMOKHYTH;
étregelésamépanyTs;
étre enroué oxpunHyTh
JIyxa, yerasinuii mociie paboTsl, el MPOBECTH 3TOT Beuep goMa.= Lucas, fatigué aprés le travail, décida de passer
cette soirée chez IuE qui s’est fatigué ce jour-la)
AHS, IPHUBLIKIITasg TOBOPUTH THXO, BEPHYJIACH C ATOTO OYPHOTO COOpaHUs OXpUIIIas. =
Anne habituéé= qui s'est ~)a parler doucement est rentrée enrouée de cetiteigé houleuse.

Xopomi0 otnoxuysummii JIEHs JIykesiHOB BeIen Ha pabory. = Leonid Loukianov bien reposé a repris son travails
déplaisir.

2. Participe passé actif épitheéte

peut désignerune positionou un étatdu sujet.

pressé  CrHemmrsb: crHelanuii et cremiBImni
assis  cunére: cumsmni et cuaéBmi
couché nexars: JeXAMi et JexAaBmmnit
accroché Bucérs: BUCSIINI €t BUCERIINIA
présent mprcyTCTBOBATS: NPUCYTCTBYIONIMH €t MPHUCYTCTBOBABIINI
absent orcyrcrBOBaTH: OTCYTCTBYIONIHI €t 0TCYTCTBOBABIIHHA

adjectifs ou participes substantivés

rOab1 (mpoiitn) OPOIIEIITNE TOJIBI années passées
nepros (MUHOBATB) MUHYBIINN TIEPHOA période écoulée
JKEHIITIHA (macts) MAIIas XKEHIIMHA femme déchug..)
pe6EHOK (BBI3MOPOBETH)  BBI3OPOBEBINUHI peOEHOK  enfant guéri
TKaHb (BBIIIBECTH) BBIIBETINAS TKAHb tissudéteint
JACThS (ommacTsp) OIIABINIHE JINCTHS feuillesmortes
IBETHI (3aCOXHYTH) 3aCOXIIINE IIBETHI fleurs desséchées
(6BITB) OBIBIIINI MUHHCTD ex-ministre

MOCTPANABIINI om HecyacTHOTO CiTydas accidenté
npubpBIIe  les arrivants
npouciéaiiee (mpomsoménmee) Ce qui s'est passé

yMEpIIne les morts
YTOHYBIIMA  unnoyé
MOTEPIEBITUUE aBapwuio les accidentés

ciayuuBlieecs (ce qui est arrivé)
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Formation détaillée des participes passés passifs.

Se forme normalement sur les verbes transitifs d'as pect perfectif. (parfois sur les verbes imperfectifs)
Se forme sur le theme de l'infinitif ( parfois celui du présent) . Deux suffixes: - H- (-HHbIW) et -T- (-
TbiW)

| SUFFIXE -T- |

Groupe de linfinitif en ancienne nasale nayats
HAYaTBINA HA4YaT, HayaTa, HAYaTo, HAYaThI
MPUHSATHIN MPUHAT, IPUHSITA, TPUHSTO, IPUHATHI
accent mobile, comme au passé

Groupe de l'infinitif & base réduite (base présent en B, infinitif en @ ) npoxuts
MIPOXKHUTH: TPOKUTHIHN, TPOXKUT, MPOKHUTA, TPOKHUTO, TPOKHUTHI
accent ppp = accent passé

Groupe de l'infinitif & base en en -epe-

cmepéms (effacer): ctéprsiit, cTépr, cTépPTa, CTEPTHI

accent stable sur la racine sauf mobile (final Fteecul sur préverbe MNP) pour:
3anepéTh: 34NMepThliii; 34nepT, 3anepTa, 3anepTo, 34nepThl
oTnepéTh: OTHEPTHI; OTHEPT, OTIEPT4, OTIEPTO, OTIEPTHI

Suffixe -H- HaTAHYTb

HaTSAHYTh: HATAHYTHIN, HATSHYT, HATSAHYTa, HATSHYTO, HATSHYTHI
00MaHyTh: OOMAHYTHIH , 0OMAHYT, OOMAaHYTa, OOMAHYTO, OOMAHYTHI
accent est toujours stable sur la racine, jamais suuny-

dymb et composés, 06ymb, pa3ymb
00yThIH, 00yT, 00yTa, 00YTHI
accent stable

YMbIMb
YMBITBIH, YMBIT, YMBITa, YMBITO, YMBITHI
accent stable

ybums
-T- yOwursrii, your, yonra, youro, yOUTHI

accent stable: composés elfursp, -IUTH

accent mobile pour composés en -nATh, -ITUTh, -BATH:

3aIAT, 3aMUTA (3aIATa) , 3aITUTO, 3aITUTH

recul possible sur le préverbe pour

| 3aBUTbH, 3aJIUTh, HATUTH: HAJIUTBIN, HAJIMT, HAJTUTA, HAJINTO, HAJTUTHI
ou HAJINTBIN, HAIAT, HAJTUTA, HATATO, HAJVIITHI

Groupe de I' infinitif & base augmentée (ajout de -o- a la base) koot
3aKOIOTHIN
accent : toujourstableau passé

| SUFFIXE -H- |

-H-  (-aHHbIN) ‘

Groupe de I' infinitif & base augmentée (ajout de -a- a la base) npepsars
HpepBATH npépBaHHBIA npépBaH, npépBana, MPEPBaHbI
accent stable sur le préverbe a la f.c.

Groupe de l'infinitif & base en voyelle 3apabomams
3apabOTaHHBIHN, 3apabOTaH, 3apab0TaHa, 3apadb0TaHO, 3apabOTaHbI

Groupe de I' infinitif & base augmentée (ajout de -osa- a la base, alterne avec -y-) mapucosarsb
HapHCOBaHHBIN
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Groupe de I' infinitif & base augmentée (ajout de -a- a la base) 3aTéaTb
3aTésTh (entreprendre) 3aTéSTHHBINA

Groupe de I' infinitif a base augmentée (ajout de -a- a la base, palatalisation de la derniére consonne de la

base a toutes les personnes) namucarsb
HAIUCATH. HAIIMCAHHBII

Groupe de l'infinitif & base augmentée (ajout de -a- a la base) coepxaTtb
caépKaHHBIN, CAEPIKAH, CACpKAHA, CACPIKAHO, CACPKAHBI
34rHAHHBINA, 3ATHAH , 3aTHAaHAa, 3ArHAHO, 3ATHAHBI

si accent sur 4, alors remontée, car mubIii N'est jamais accentué
accent stable transféré sur radich(jamais sur le a dearnsrii)
accent stable transféré sures- : 6Banmnsiit (jamais sur le a deosaumsiii)

-H- (-eHHbIN, -€HHbIN) ‘

Groupe de I' infinitif & base identique (non augmenté) (base présent identique a base infinitif) cmactu,
IIPUBECTH,

IIPUHECTU MIPUHECEHHBIN NIPUHECEH, IPUHECEHA, IPUHECEHEI

YBE3TH YBE3EHHBII YBE3EH, YBE3€H4, YBE3EHEI

accent final (infinitif, présent, passé)—> éunblii 2 €H, ena, eHO, eHBI

particularités:

réapparition de la consonne du theme du prééent ¢ut ) a la place du:
CrpecTy crpeOEHHBIN crpe6en, crpebena, crpebeHsl ramasser
YKPACTh YKPAIEHHBIN YKpaJeH, yKpaJieHa, YKpAICHBI

accent particulier pour: Haiinen, HalieHa, HAWCHBI, et mpoiiaeH, npoiaeHa, TPOHICHBI

Groupe de I'infinitif & base identique en gutturale (base présent en K, I, infinitif en Yb )
HUCIIEYD HUCIIEUYEHHBIN HCIIEUEH, UCITEUEHA, UCIIEYEHBI
cOepéun cOepek€HHBII  cOepexeH, cOepexeHa, coepeskeHbI conserver
particularités:
voyelle mobile poutxeus (paskeub, MOHKEUb, 00KEYD) COMKIKEH, COMIKEHA, COKIKEHBI

si accent final (infinitif, présent, passé)-> éuuplii > éH, eHa, eHO, CHBI
si accent sur base au pass® exnblit = €, €Ha, €HO, EHBI

Groupe de linfinitif & base augmentée (ajout de -e- a la base )type cmapems : il n'existe pas de ppp (car il

s'agit de verbes intransitifs) sauf pour odoriems, npeodonems, (3a)neyamaems
OIOJIETH: ONOJIEHHBIN 0II0JIEH, OJI0JIEHA, OIOJIEHBI

Groupe de linfinitif & base augmentée (ajout de -u- a la base) npozosopums

alternance de consonne 3aIIaTUTD. 3aIJIAYEHHBIN T4
BO3POAUTH. BO3POKIAEHHBIM 2K
CIPOCUTB, CIIPOIIICHHBIN c2>mm
HaJIAIUTh, HATAKEHHBII I, 32K
BO3JIIOOUTE. BO3IHOOICHHBIH 6—>01
MPUTOTOBUTE: PUTOTOBIICHHBIN B BII
HAaKOPMHUTh. HAKOPMJICHHBIH M~ MJI
KYIWATh. KYTJICHHBINA o211

Groupe de l'infinitif & base augmentée (ajout de -e- a la base), paccmoTpeTb
paccMOTpéTh: pacCMOTPEHHBIH, PACCMOTPEH, paccMOTpeHa, paccMOTPEHO, PaCCMOTPEHBI
alternance de la derniére consonne de la base &*&personne du sing

0611eTh: OOVKEHHBIIH I>XK

Attention : yBWAETH : YBHACHHBIN
accent : si radical a la 2é sing présent - 'enssblii, 'eH, 'eHa, 'eHO, 'eHbI
si final a la 2é sing présent -> EHHBI, €H, eHa, eHO, CHBI

11
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Emplois et valeurs des participes passés passifs

1. Participe passé passif Attribut

1.1 forme courte obligatoire

a) processus acquis (langue écrite)

MIPOEKT pa3pablraH . copulecéu présend acquis, actuel
mpoeKT OB pa3padOran B mpomnioM rogy  copule au passe relégué dans le pasé

b) état
valeur de parfait : résultat d'une action antédayui se vérifie dans le présemtarasus 3akpsit
possibilité de fréquentatif wmys3eii 3akpbIT M0 BrOpHUKaM OHA YacTo OZIeTa CO BKYCOM

¢) tournure impersonnelle (participe prédicat)
3/1ech HaKypeHo!
Ha Ta0JINYKe HAruncaHo, 4YTO HCJIb3 KYPUTH

1.2 forme longue exceptionnelle (participe employé comme adjectif)

Omna Opl1a OyeaHAas, TOIIasl, U3MYUCHHAs

-avec un verbe de position ou de mouvement préverbé
l'opon nexan paspymeHHbIH

JMopora kaszanack u3psitoii (instrumental apréssarscs)

2. Participe passé passif ou adjectif en détermin  ant (épithéte , appose)

Forme longue obligatoire

- propositions patrticipiales avec agent post pd§asirumental ou circonstanciel

Orthographe de la forme longue : I ou 2uu ?

Les participes, et les adjectifs formés sur lesigpes de verbe préverbé ou emats ont toujours 21 a la
forme longueHHBII : Connar , panennsblii B Go10. CoiaT, paHeHHbI myJ1eii

Seuls les adjectifs formés sur les participes deevsimple (non préverbés) onti 1 HbIH

PanenbIit COJIAAT JI€KAJ OKO0JI0 PEKH.

Exception :orcendnnutit, neoswcrioannviil, Odnmubiil

3 Participe passé passif / Adjectif en attribut

Forme courte obligatoire

le participe garde sa valeur verbale (présenceatjent ou d'un circonstanciel)

Orthographe de la forme courte : 1u ou 2uHu ?

Le participe a toujours & a la forme courteH, -HA, -HO, -HbI

Onu ObUTH YBEpEHBI B CBOMX CHJIAX

L' adjectif attribut (sans agent ni circonstancighrde les deux s'il est formé sur un verbe préverbé ou en
osath -H, -HHA, -HHO, HHBI a la forme courte

Wx oTBeTHI OBLTH YBEpEHHHI.

H ouHH
ADJECTIF ADJECTIF PARTICIPE
Verbe simple Verbe préverbé ou
sufffixé en -OBATb
YBEPEHHBIM otser . y
Forme longue| PAHEHBIHM connar ONPABJIAHHASI uena PAHE}CISII’ET’I fryien
PUCKOBAHHAS curyarus A
Forme courte Hx oreetsl 0611 YBEPEHHbBI Onn 6HHH6§$HEHBI B
(attribut du O6a onu 61 PAHEHDBI | Takue uenst OITPABJAAHHBI
sujet) Ira curyamus PACKOBAHHA | O 0vv VBEPEHBI
B CBOUX 0OTBETax
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